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ВНУТРІШНІЙ КОНТРОЛЬ  

ПОТОЧНОЇ КРЕДИТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНОСТІ  

ЗА ТОВАРИ, РОБОТИ, ПОСЛУГИ 

 

Внутрішній контроль – це процес постійного впливу на об‘єкти 

через відстеження відхилень та корекції управлінських рішень задля 

приведення фактичного стану об‘єктів до бажаного [1].  

Ефективна система внутрішнього контролю дозволяє керівництву 

впевнитись, що діяльність підприємства знаходиться у відповідності з 

вимогами чинного законодавства, затвердженою обліковою політикою 

та іншими директивно-нормативними документами, а також 

внутрішніми регламентами. 

Поточна кредиторська заборгованість за товари, роботи послуги 

відображається у складі поточних зобов‘язань за статтею 1615 

Балансу (Звіту про фінансовий стан). Для її обліку використовується 

рахунок 63 «Розрахунки з постачальниками та підрядниками».  

За кредитом рахунку 63 «Розрахунки з постачальниками та 

підрядниками» відображається заборгованість за одержані від 

постачальників та підрядників товарно-матеріальні цінності, прийняті 

роботи, послуги, за дебетом – її погашення, списання тощо. 

Рахунок 63 «Розрахунки з постачальниками та підрядниками» має 

такі субрахунки: 631 «Розрахунки з вітчизняними постачальниками»; 

632 «Розрахунки з іноземними постачальниками»; 633 «Розрахунки з 

учасниками ПФГ». 

На субрахунку 631 «Розрахунки з вітчизняними постачальниками» 

ведеться облік розрахунків за одержані товарно-матеріальні цінності, 

виконані роботи, надані послуги з вітчизняними постачальниками та 

підрядниками. 

На субрахунку 632 «Розрахунки з іноземними постачальниками» 

ведеться облік розрахунків з іноземними постачальниками та 

підрядниками за одержані товарно-матеріальні цінності, виконані 

роботи, надані послуги» [2]. 
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Внутрішній контроль кредиторської заборгованості за товари, 

роботи послуги включає в себе такі етапи: 

- визначення структури, строків та шляхів виникнення кредиторської 

заборгованості; 

- підтвердження реальності кредиторської заборгованості; 

- групування кредиторської заборгованості за строками виникнення та 

її оцінка; 

-перевірка порядку відображення кредиторської заборгованості в 

обліку. 

Для визначення структури кредиторської заборгованості 

внутрішній контролер формує дані про залишки за відповідними 

рахунками, які свідчать про наявність кредиторської заборгованості за 

кожним контрагентом, та порівнює їх із залишками, наведеними у 

Балансі (Звіті про фінансовий стан) підприємства за відповідний 

період. Визначаються контрагенти, за якими рахується найбільша 

кредиторська заборгованість. Джерелами інформації тут 

виступатимуть дані первинних документів, регістрів аналітичного та 

синтетичного обліку та звітність підприємства. На підставі 

проведеного структурного аналізу кредиторської заборгованості 

внутрішній контролер приймає рішення про доцільність застосування 

вибіркової або суцільної перевірки.  

Робочий документ, за допомогою якого внутрішній контролер 

формує та аналізує інформацію про строки та шляхи (виникла 

унаслідок отримання коштів, унаслідок отримання продукції (товарів, 

робіт, послуг) і т.д. в залежності від виду) виникнення кредиторської 

заборгованості наведено у таблиці. 

Таблиця  

Робочий документ внутрішнього контролера 

з формування інформації про строки та шляхи виникнення 

кредиторської заборгованості 
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Другий етап передбачає підтвердження реальності кредиторської 

заборгованості та вимагає вивчення внутрішніми контролером 

договорів з контрагентами, за якими виникла кредиторська 

заборгованість, та характер господарських операцій, що її 

сформували. Підтвердження реальності кредиторської заборгованості, 

за дозволом керівництва, внутрішній контролер може здійснити 

шляхом взаємозвірок з підприємствами-контрагентами. З цією метою 

кредиторам надсилаються листи-запити та акти звірки про 

підтвердження заборгованості. 

На підставі отриманої інформації, на третьому етапі внутрішній 

контролер групує кредиторську заборгованість за строками її 

виникнення (до 1 місяця, від 1 до 2 місяців, від 3 до 6 місяців, від 6 до 

12 місяців, більше 12 місяців) та проводить її оцінку за допомогою 

методів економічного аналізу.  

На четвертому етапі здійснюється внутрішній контроль порядку 

відображення в обліку кредиторської заборгованості, а саме 

перевіряється:  

- наявність та відповідність законодавчим вимогам первинної 

документації; 

- узгодженість регістрів аналітичного, синтетичного обліку та 

фінансової звітності; 

- коректність застосовуваної кореспонденції рахунків для обліку 

кредиторської заборгованості за товари, роботи, послуги. 

Дієвий внутрішній контроль кредиторської заборгованості за 

товари, роботи, послуги та інших її видів має стати пріоритетним 

напрямом ефективного розвитку конкретного підприємства та усієї 

підприємницької діяльності у країні в цілому.  
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